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Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony !

„Törvényes-e az oktatási és kulturális miniszter régészeti feltárásokat szabályoz ó
rendelete?” címmel a Házszabály 91 .§-a alapján kérdést kívánok benyújtani Dr . Kovács
Tamáshoz, a Magyar Köztársaság Legfőbb Ügyészéhez.

A választ írásban kérem !

Tisztelt Legfőbb Ügyész Úr !

2007. áprilisában alapították meg a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálatot (KÖSZ) a
nagyberuházásokat megelőző örökségvédelmi munkák bonyolítására, koordinálására . A
KOSZ tevékenységét megalakulása óta kiemelt figyelem övezi .
A KÖSZ létrejötte előtt az oktatási és kulturális miniszter 2007 . április 3-án hatályba lépett
rendeletével (a régészeti lelőhelyek feltárásának, illetve a régészeti lelőhely, lelet megtalálója
anyagi elismerésének részletes szabályairól szóló 18/2001 . (X. 18.) NKÖM rendelet
módosításáról szóló 21/2007 . (I11 .26.) OKM rendelet) módosította a régészeti lelőhelyek
feltárásának, illetve a régészeti lelőhely, lelet megtalálója anyagi elismerésének részletes
szabályairól szóló 18/2001 . (X.18.) NKÖM rendeletet, megteremtve ezzel a KOSZ
működésének jogi alapját. Ugy tudom, hogy a régészeti feltárások részletes szabályainak
megállapítására, rendelet megalkotására a kulturális örökség védelméről szóló 2001 . évi
LXIV. törvény 93 . § (2) bekezdés d) pontja adott felhatalmazást a miniszternek . Sokak
álláspontja szerint azonban a miniszteri rendelet törvénysértő , mert kötelező önkormányzati
feladat- és hatáskört von el . Arra hivatkoznak, hogy a helyi önkormányzatokról szóló 1990 .
évi LXV. törvény (Ötv .) rendelkezése szerint a megye területén található muzeális emléke k
gyűjtése, őrzése, tudományos feldolgozása a megyei önkormányzat kötelez ő feladata (70 . §
(1) bekezdés a) pont) . A megyei önkormányzat ezen feladata ellátására megyei múzeum i
szervezetet tart fenn. A megyei múzeum a megye közigazgatási területén és a megyében lev ő
megyei jogú városban ellátja a régészeti lelőhelyek szakmai nyilvántartását, mentését é s
régészeti feltárásokat végez (a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a
közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 45 .* (1)-(4) bekezdés). Mint kötelező feladat-
és hatáskör a muzeális emlékek gy űjtése és tudományos feldolgozása a megye területén helyi
közügynek minősül . Helyi közügyet pedig kizárólag törvény és kivételesen utalhat má s
szervezet feladat- és hatáskörébe (Otv . 6 .* (2) bekezdés) .



Ismereteim szerint a Legfőbb Ügyészség jogosult a fent említett rendelet törvényességét a z
ügyészi törvényességi felügyelet körében megvizsgálni, mivel az ügyészi törvényesség i
felügyelet a Kormánynál alacsonyabb szintű közigazgatási szervek által kibocsátott
jogszabályokra, illetőleg az állami irányítás egyéb jogi eszközeire, e szervek más általáno s
érvényű rendelkezéseire és a jogalkalmazás körébe tartozó egyedi döntéseire terjed ki (a
Magyar Köztársaság ügyészségéről szóló 1972. évi V . törvény (Ütv .) 13 .§ (1) bekezdés) .

A fentiekre tekintettel az alábbi kérdéseimre várom Legfőbb Ügyész Úr válaszát :

1 ./ Vizsgálta-e az ügyészség a régészeti lelőhelyek feltárásának, illetve a régészeti lelőhely,
lelet megtalálója anyagi elismerésének részletes szabályairól szóló 18/2001 . (X. 18.) NKÖM
rendelet módosításáról szóló 21/2007. (111.26.) OKM rendelet, illetve a régészeti lelőhelyek
feltárásának illetve a régészeti lelőhely, lelet megtalálója anyagi elismerésének részlete s
szabályairól szóló 18/2001 . (X.18.) NKÖM rendelet törvényességét?
2./ Ha igen, milyen megállapításra jutottak?
3./ Tettek-e bármely, az Ütv.-ben meghatározott intézkedést? Milyen eredménnyel ?

Várom megtisztelő válaszát !

Budapest, 2009 . június
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